Grasse, le 4 juin 2015
Sylvain, 
Nous sommes ravis de vous avoir accueilli à l'école Ste Marthe, et je sais que je le dois autant à votre curiosité de la vie qu'à la ténacité d'Audrey et d'Aline. A moins qu'elles ne vous aient vanté les beautés de la toiture de notre école, ou tout simplement rappelé que Grasse se trouvait dans les pré-alpes et ainsi toucher l'alpiniste qui est en vous !
Quoiqu'il en soit, vous êtes là parmi nous et c'est pour tous une grande joie.
Nous avons pour mission à l'école d'apprendre à lire et à écrire... ça, ce sont les textes officiels. Je dirais que la mission première de l'école est de donner envie : envie de se risquer à l'écriture, de découvrir une œuvre, d'y porter une critique à sa lecture, d'éveiller notre curiosité et ainsi faire grandir nos connaissances, envie de se connaître et de connaître l'autre. Eveiller à l'altérité, voilà bien la mission majeure des parents, mais aussi de l'école.
Les enfants sont ce qui existe de plus précieux au monde et vous le savez bien puisque vous êtes venu à leur rencontre, à plus d'un titre : comme écrivain, comme voyageur, comme témoin du monde, comme passionné, et surtout pour leur donner envie.
Vous avez pu voir leur enthousiasme, leurs réalisations, leur implication dans le projet d'écriture. Vous pouvez être fiers, les enfants, de vos œuvres, j'ai envie de dire : de vos chefs d'œuvres ! Mais soyez aussi fiers de ce que vous êtes. Cette année, vous avez grandi !
Les élèves sont ceux que l'on "élève", que l'on fait grandir. Alors soyez fières Audrey et Aline du travail accompli auprès d'eux, jour après jour. Pour faire grandir il faut porter un regard d'espérance. Il faut savoir encourager, aider, rassurer, donner des techniques, montrer des exemples, entraîner, dire vas-y, ose, il faut aussi  savoir dire non, silence, écoute, respecte. Pour faire grandir, il faut faire ce que l'on fait avec amour. 
Sylvain, j'espère qu'aujourd'hui vous avez fait de belles rencontres, que vous emporterez de Grasse un parfum fait de créativité, d'enthousiasme, de belle jeunesse et que vous n'aviez pas déjà envie d'être ailleurs ! Vous voyez que je vous ai écouté ! Merci pour ce temps partagé, offert à tous, petits et grands. Vous êtes un "passeur", passeur de mots, de rêves, de savoirs, d'humanité. Alors, si vous passez par Grasse à l'avenir, venez, venez encore nous raconter, venez encore nous faire grandir.
Hervé de Crozals
